Yiik6 @voikic — Xnueiog Kpobaoeig

4.1.a. Kpovoeig.

4.1.21. Evépyera Talavrwons kat EAactiky kpovon.

Mo mhdko palag M=4kg npepel 610 TUvoO GKpo €VOG KaTtakOpueov grartnpiov, otabepdg k=25N/m, to
Ao dpo Tov omoiov otnpiletor oto £dapoc. Extpémovpe Kotakopvea TV TAGKae Katd o, ondte ot B€om
avtn améyel Kotokopuen omodotacn h=1m amd pwo oeaipa paloc M=1Kg. X& po oTiyur aQfivovus

TOLTOYPOVO TNV TAAKO Kal T o@aipa va KivnBodv.

W
LLTITE D

Av 10 V0 CHOUATO CLYKPOVOVTOL KEVTPIKA KOl EAACTIKG HETA amtd ypovikd ddotnua 0,4S,{ntovvrat:
i) Ot ToyhTTES TOV COUATOV EAGYLOTO TPV KOl EAAYIGTA LETE TV KPOLGT).
i) H evépyeia Toldvimong Tng TAAKOG TPV Kot LETA TNV KpOoHOT).

Aivetar 6t kiviion e mhdxag sivon ok appoviky Takdvtmon, 1°=10 ko g=10m/$.

4.1.22. Kpovon kot tpifiéc.
To odpa A palag mM=2Kg, exto&edetar pe apykn ToydTTo VE=6M/Sand amdotacn X;=5M npog akivnto
ocoua B ualag my=2kg. To ocodua B npepel oto dkpo glotnpiov otabepdg k=20ON/m kot @uoikov
unkovg lg=1m, 1o dAro dxpo tov omoiov eivon deuévo oe copa I'. H taydtnra tov ocdpatog A £xel v
otevBuvon tov dEova tov ghatnpiov. To codua B dev gppavilel tpiféc pe to eminedo, evd yia ta 600 GAAN

ocopoto Exovpe u=us=0,2.

A
< X1 >

i) Me moto. TayvTNTO TO GOUA A PTAVEL 6TO SO B;
i) Av 1 kpovon tov 600 COUATOV ival PETOTIKN Kol EAacTKY, va. Bpebel n ehdyiotn pala mov mpénet
va €yl 1o copo Iy, dote va unv petokivnoel.

i) TToteg O givar telkd ot amootdoelg petad TV copdTmy, dtav akivntorointody;

4.1.23. Kevpixng avelaotikng kpovon
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Kvpog palog M xon axpng d npepei oe Aeio opilovrio ddmedo. ‘Evo PAqua pélog m to omoio Kwveitol
oprlovTia cvvavtd Tov kKOPo pe tayvtTa V1. To PANue dwamepvd tov KOPo KaTd PRKog tng gvbeiog mov
EVOVEL TO KEVTIPU TV 0VO UTEVOVTL EOpAOV TOV, YWpPig Vo TpokAnOel petprioun petaforn palog Tov kupov.
To pAMuo T oTypn mov Pyaivel omd Tov KOPo €xel TayvTNTO % H dvvapn oAinienidpaong peta&d kofov-
BAnuatog Bewpeitan oTaBep) o 6An T Sdpkela TG Kivong Tov PAALOTOC HEGH oToV KOPO, 1 omToio. OEV
elvar apeAntéa.
Na voAoyicete:

i)  Tnv am®Aelo u(oVIKNG EVEPYELNG KATA TNV KpOovoT).

i) To dubotnua mwov drovdel o KOPog 610 0p1LoVTIo ddmedo peypt va Pyt To PAAUA 0o oV TOHV.

i) To ypovikd ddotnua kivnong tov PAfuoTog péoa 6tov Koo.

iv) To pétpo g dvvaung olinienidpaocng petacd kofov-fAnuaroc.

4.1.24. I acTiKI) KpOVOY KAl TAGH TOV VIJUOTOS.
Yopa X palag 9509 kpépetor amd viue pukovg 2,5m. BAqua palag 509 mov kiveiton
op1lovtia pe toyvmrta 100m/scenvavetat 6to X.
i) TTowam gldyiotn TR Tov opiov BpaveNE TOL VALOTOG, MGTE CVTO VO, IV GTTAGEL;
i) Tlowo 1 eAdyioTn T TG TAOTG TOL VALOTOG;

iii) TToto To T0G0GTO TG EVEPYELAG IOV £Ytve BEpUOTNTA KATE TNV Kpovon; g=10m/S.
O

4.1.25. Mo kpovon ce Taldvrwaon.
e Aelo oplovio eminedo mpeuei évo copo X; palag mM=2kg dsuévo oto Gkpo optlOVIION 180VIKOD
ghatnpiov otabepdg k=8ON/m. Extpénovue 10 X1 Tpoc T 0plotepd GEPVOVIAG To oe onueio B, mov amnéyet
katd d=0,9mond éva onueio I, oto omoio Ppioketon £va devtepo cmdpa Xo. Tr otryun t=0 ekto&evovue T0
ooua Xy pe TodTTo V,=3M/SToL Exel TV dievBuvon Tov GEova Tov ghatnpiov, APHVOVTIOG TAVTOYPOVA TO
%1 va tahavtodel. Ta 600 codpate GUYKPOVOVTIL KEVTPIKE Kot eEAactikd tn otiyur t1=0,5S,evd 10 X, @tdvet

Eava oto onueio I' tn otryun t,=2s.

n =0 oA
Ead AV
\ T B
< d >

i) No Bpebel 1o apyikd TAATOG TOAGVTOOTS TOV COUATOC 1.

i) TI6om eivon 1 uala tov cdUATOG Xo;

i) Na Bpebei 1o £pyo tng dbvaung mov ackNOnKe 610 X) KOTA TH SLAPKELD TG KPOVOT|G.
iv) No, vtoAoyiotel 1) evépyelo, TAAAVT®ONG TOL X1 UETE TNV Kpoho.

) 2
Atveton =10

4.1.26. Mo kpoven kot uta pOivovea Taldviwaor.
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‘Eva oopa X; palog my= 0,5kg exto&edetar pe apyn taydtnta ve=5m/s and amdécotacn d=1,8mrpog
axkivnto copa X, ualag Mm=2Kkg, to omoio nmpepel 610 akpo opildvtiov 1davikov eiatnpiov otabepdc
k=28N/m mov &yl o Qvowd Tov unkoc. H taydtnta vg £yl v dievbvven tov d&ova tov ghatnpiov. To
ocopo X, Bpicketar 610 6p1o dV0 eMTEdWYV, de&ld TOV TO €Mimedo €ival Aglo, EVO TO GOUOTO TOPOVSLALOVY
ovvtereotn Tp1P1g oAoOnong u=0,5 e o eninedo ota apiotepd TG apyikng Bong Tov Xo.
2] 22
Bk
——

| |

< d >

i) TToteg ot TaydTNTEG TOV 600 COUATOV HETE TNV KEVIPIKT KOl EAAGTIKT UETAED TOVG KPOVOT);
i) TT6c0 Ba améyovv peTa&h Tovg Ta. GVO GOUATA, OTOV GTOUNTGOVY TNV KIVNGH TOVG;

Aivetar g=10m/$.

4.1.27. Kpoven otov pikpocxocuo- Xxéoaon.
Ye éva meipapa tov Rutherfordéva copdrio a kwvobdpevo pe taxdmra ve=10Pm/s adniemdpd pe évav
akivnto mopnva dekamhdoiog palag. Metd ) Kpovomn 10 GOUATIO o Kiveiton og devBuvon kabetn Tpog v
OPYIKTY.
i) IToia n teMK ToHTNTO TOV COUOTION

i) TToto o pétpo kat ota 1 61eHBVVEN KiviioNg TOL TVPVO UETA T KPOoT;

4.1.28. Kpovon couarog oto arxpo slatypiov
IMavo oe éva Aeio opldvtio eminedo npepei Eva copo T palog 4kg depévo oto dkpo
optlovtion gratnpiov otabepdg 179N/m kar guowod unikovg £,=0,3m, o dAlo dxpo
Tov omoiov eivor depévo oe otabepd onueio O. 'Eva dedtepo oopo paog 2kg kiveiton
opilovtia pe toyvtnTe kabetn otov GEova tov eAatnpiov pe pétpo v=3M/S kon

OULYKPOVETOL KEVIPIKA KO EAAGTIKA LIE TO Z.

i) Iow m ToydTNTO IOV OTOKTA TO GMOUN T AdY® KPOLONG;
i)  Metd and Alyo, n TodTNTO TOV GOUOTOG X €xel uétpo v1=1,5m/s.Tlowa yovia KaToyn

oynuartifel n dievBovvon g pe Tov dova Tov ghatnpiov;

4.1.29. Elatipio avaueoa o€ ovo couora
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To opuldvtio eratipro tov oxnpatog otabepdg K =200 N/méyet ota dvo Tov dkpa depéva dvo chpato X1,
¥2 wov éyovv palec mi =2 kgkor mz = 4 kgavrtiotoya.
Ta copoata avtd, Tov PITopovV va Kivouvtal xmpis TpPéc mive og Agio opilovtio eninedo, apyikd npepodv
LLE TO EAATIPLO OTO PULOIKO TOL PNKOG KA, LE TO YEPL EVOG POUTOT, VAL KPATA OKIVITO TO X2.
Tnv ypovikn oty t = 0 exto&edeton 10 X1 pe oplovtia TayxdTNTo LETPOL Vo = 82 mis ,oTnVv d1evBuvon
Tov G&ova Tov gAUTNPioV, £TCL MCTE, VO ATOUAKPOVETAL OO TO L2 OGS OElYVEL TO GYNLLO.
Tn ypovikn oty ti, mov 1 SLUVOUIKN EVEPYEWD NG TOAGVTI®ONG 7oL okoAovbel, yivetor ion pe v
KIVITIKN EVEPYELDL TOV X1 Y10 TPMTN POPd, aprvetal ELevOepo T0 X2.
A. No voloyicete v Tay0TNTA v
B. Kdamowa ypovikn otrypn t2 petd v t1, 10 X1 otopatd oTtypuoio Yo mpotn eopd.
Noa voAoyiceTe TIG TYEC TOL £YOVV TO TAPOUKAT® PEYEDN TN YPOVIKY oTiyun t2:
B1. 10 pétpo g o TnTag Tov X2 .
B2. 1 dvvapuxn evépyela ehatnpiov
I' Kédmowa ypovikn otiypn Hetd v t1, o 6OUATO AToKTOVY Y10 TPAOTY Gopa iceg tayvtntes. No fpebel

TO KAAGLLO TG APYIKNG KIVITIKAG EVEPYELNG TOV X1 , TOL £ivorl amodnkevévo TOTE GTO ELATNPIO.

4.1.30. I aya elaoctikij kKpovon cparpdv2
O1 Aeleg opaipeg Tov oyuaTog Exouv idteg PACES Kot cLuYKPODOVTOL EAAGTIKG, , OTMG GTO GYNLOL.
v,

m

Ot taydtnTég toug £yovv B pétpa S—rkor yoo T yovieg EEpovpe ot nuep =ovvld =0,8 xau
S

nué = ovve =0,6. No vroroyiobovv ot TaydTnTEG Kot 0t S1eVOVVOELG TOVG UETE TNV KPOVoT.

4.1.31. Evépyeira ka1 elooctiky kpovorn.
A 3 B Miua opaipo A ualag my=2kg kwveitol og Agio op1lovtio eninedo pe taydTNTA
E 2 ; E 2 v1=10M/s kot cLYKPOVETUL KEVIPIKG eAAOTIKG pe axivitn ceaipa B udalag
m,=3Kg. Ze o otryun t; ot didpkeia tng kpovong N oeaipa B éxet taydnTo
vp=6M/s.O1 o@aipeg pog £xovv ioeg axtiveg katl Oswpodvtor LAKAE onueia.
i) Tt otyun by

a) TToon kivntikn evépyeila éxel kdBe opaipa;
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B) TIoom eivor 1 SUVOLILKT EVEPYELL TAPAUOPPOCNG TOV V0 COAULPDV;

i) No Bpeite ta £pyo TV dSuvapemv mov ackovvtol HETol Tov 600 COUATOV omd TV otiyun t uéypt to
TEAOG TNG KPOVGTG.

iii) Me Bdon T TopomTaved amOTEAEGIOTO XOPUKTNPIOTE TIG TAUPAKAT® TPOTACELS WG CMOTEG 1) AaDEUEVES.
o) Katd ™ didpkeio pog ELacTikng KEVIPIKNG KPOVONG 1| OPLT TOV GLOTHLOTOC TAPAUEVEL GTODEPT).
B) Kotd tn Sidpkelo pog eAOOTIKAG KEVIPIKNG KPOVONG 1 KIVNTIKN EVEPYELD TOV GLOTNUOTOC

mapapével otodepn.

v) Koatd ) d1dpketo pog eEAAGTIKNAG KEVTIPIKNG KPOVGNG 1| Opu1| KABE cpaipac Tapapével otadepn.
d) H mopoudpewon tov o@alpdv givol EMacTiK.
g) Ta épya tng dpdong — avtidpaong eivor avtibeto.
o1) O1 dvvdpelg mov ackovvTol HeTaEd TV 800 oEUIPOV KATE TN SLAPKELN HOG EAICTIKNG KEVIPIKNG

KPOVOTG EIVAL GLUVTPNTIKEC.

4.1.32. Mo 1010p0pon <Kpoven».

e Aelo opildvtio emimedo npepel pio Aenti Kol pokpld coavida prkovg £ A w
3 0
ko ualag M=4kg. Eva oopa A, to onoio Bewpodue vikd onueio, palog

m=2kg, exto&evetar amd 10 €vo. GKpo TNG COVIBOS HE apyIKn ToxdTNTO
Vo=10M/s. Av 10 pod pnkog ¢ covidag eival Agio, evd o cvvteAestc TPIPNg pueta&d tov A Kol Tov
VIOAOITOL G0V NG cavidog gival u=0,4, evd 1 TeEMKN TaydTNTO TOL A, TN GTIYUN TOV £YKOTOAEITEL TNV
oavida, glvar v1=6M/s,va Bpebovv:

i) H toydmro v omoia amoktd 1 cavida.

i) H emtdyvvon v onoia améktnoe 1 cavida, KabdG Kot TO ¥POVIKO SACTNU TG EXTAYVVONG TNGC.

i) H unyavikn evépyela mov petetpnn oe Oepuikn e&ontiog g tpiPne.

iv) To ypovikd S1GGTNO 0V TO COUN A glval 6€ ETAPT LE TNV cavida.

Afveton g=10m/8.

4.1.33. Iloco tedika Qo aréyovy Ta 0o cHOUATA,
Ye éva oplovtio eminedo npepodv dvo copata A kot B pe palec A - B

Vo
m;=1kg ka1 m,=2kg avtictoro anéyovtag katd d=1m.To B coua |:-|—>

givon depévo oto akpo opilovtiov gratnpiov otabepdg k=40N/m,

< d >
70 omoilo £xel To PLOIKO UNKog Tov. O cvvieAeoTnc TPPNG TOV

copdtov pe to eminedo sivar u=0,8, evd g=10m/$. Ze o oty extofedeTal T0 GdUo A HE OpyIkn
TayOTNTA VE=5M/S, pe KoTebBuven Tpog 10 cdpo B kot katd uikog tov d&ova tov ghatnpiov, OnMG 6TO
GXMHL.

i) No vroloyiote TV ToOTNTA TOL GOWUOTOG A EAGYIGTA TPV TNV KPOLGT).

i) TToleg ot TayTNTEG TV 6V0 COUATOV HETE TNV UETMOTIKY EAAGTIKT TOLG KPOVON;

iii) TTowo Ba etvort TeEAMKE 01 ToOTNTES TOV 600 COUAT®Y OTAV AKIVITOTOIO0VV;
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iv) Ti T0600TO NG OPYIKNG KIVNTIKNAG EVEPYEINS TOV A GOUOTOG LETUTPETETOL GUVOMKO o€ Ogppukn
evépyela e&artiog g TP,

4.1.34. Avo opaipes mov oev apédnkay TavToypova.

A e .

A O ".:w .:

Avo [KpéG PeTOAMKEC opaipec A kol B npepodv ota Katw dkpa dvo icmv vnuatov pe to id1o unkog. Ta

viuata éxovv debel oto 1610 onpueio O, o Hyog h=1,8Manod 10 £dagpoc. Extpémovue tig dvo caipeg dote
To, VIijHoTo va yivouv optlovTio, OTmG 6TO JIMAAVO YL X€ L0 OTLYUN OQVOVLE TTPpOTA TNV A opaipa Kot
petd omd Aiyo v B va kivnBovv. Ot opaipeg ouyKpohovTol KEVIPIKE Kol EAUCTIKA 6 Lo evoldpeon BEon.
21 OdipKeln TNG Kpovoelg KOPeTal To vijua Tov cuyKpatel ™) oeaipa B, 1 onoio telkd @tdvel 610 £60.p0g
ue tovTnTo L=6M/S.
i) No vroloywotel To épyo g dOvaung mov ackhnke otnv B ooeaipo and v A, ot didpkeio g
KPOVOTC.
i) Na e€etdoete av n A ogaipa Bo gtdoet Toté oty opldvTio Béon and Ty omoio apédnke n B cpaipa.
iii)  EmavolopBdvovpe to meipapo aviikabiotovtag v B oceaipa pe dAAN iong axtivag Kot SmAdoiog
nalog (eArlaovpe kat o vipa, yo vo pnv komei!!l). Metd tny kevipikn Kot ELacTKn Kpovon Tmv 600
oQaIPOV, TEPimOV TNV id1a pe TV Ttponyovuevn Béom, ot ceaipeg Ba Eavaptdoovy oTig apykég Béoelg

Tovg, otnVv opilovrtia dievduvon;

4.1.35. Avo kpoveeis uetalt Ty 01wy coudTOy.

e éva onueio O evdg kekAuévou emmédov Khicewg 0, dmov nuo=0,6
eivon Toktopévo Eva copo B, paloc M. ‘Eva aido odua A palag m=1kg
apnvetar ond andotacn S=4m,nive ond 1o O, va kivnbel. Metd and
Alyo 10 chOpo A CLYKPOVETAL HETOTIKA Kol EAACTIKA e To B kot ot
ouvvéyela Kveitat mpog ta mhve dravdovtog andotoon th=0,8m, uéypt va

UNOEVIOTEL 1) TOOTNTA TOL.

Amelevbepmvoulle 1o chpo B Kot 10 cuykpatodue e TO ¥EPL HoG, UEXPL

VO GUYKPOVOTEL PETOTIKG KOl EAACTIKA LE TO oOU0 A, T0 0moio apédnke Eavd amd tnv idwo andotacn. Tn
oTypn mov apyilel n kpodomn, apnvovue To oo B. Metd v kpovon 10 copa A Kiveiton exiong mpog To
whve tdvovtog oe uéyiotn omoctacn h=0,2manod to onpeio O. Av ta V0 GOWOTO TOPOVCIALoVY TOV 1610

ouvteleoT TPIPTG OAioONoNG pe To Kekhpévo eminedo kar g=10m/$, vo Bpebovv:

www.ylikonet.gr 6



Yiik6 @voikic — Xnueiog Kpobaoeig

i) O cvvteheotg TP1PNG oricONoNC HeTAED TOV COUATOV KOL TOV ETTESOV.
i) H palo tov copatog B.

i) O puOuog peTaforng g opung kde cOUATOC, AUESMG LETH TV KPOVOT.

4.1.36. Mo eAacTIKH KPpOUGH KOl )| GTPOPOPUN.

M pikpn oeaipo palog m=0,1kg npeuei depévn o610 KATO® GKPO
VAUOITOC unRKovg £=2m, 1o GAAo dkpo Tov omoiov £xel debel oe oTabEPd
onueio O, evod gpdmtetol og éva oo , TO omoio npepel oe op1lovTIo
eminedo. Extpénovpe ™ opaipa @Epvovtac v 610 onueio A, g Hyog
h=1,25m kot v a@fvovue va kivnbei. Metd ™V UETOTIKY Kot

ELOOTIKN KPOVOT| TNG GPOipAS LE TO COUN X, 1| COOipa EMOTPEQEL

etévovtag o€ Vyog =0,45m,evd 10 codpa X drovdel amdotach X=2m,
uéxpt va otapotioet. No bToAoy1oToHV:
i) H udala M tov chuatog X.
i) H petaporn g opung TG o@aipag mov opeiletor oty Kpovon.
iii) O cvvteheotg Tp1PNg OAicBNoNC HeTAED TOV CAOUATOC X KOl TOV EMTESOV.
iv) Tn otiyun mov n opaipa Bpioketar og dyog h,=0,25mkotd v Gvodd g, va fpedodv:
a) H otpopopun g ogaipag (uétpo kot katevbuvon) mg mpog to onueio O, kabdg kot o puOude
UETAPOANG TNG OVTIGTOLYNG OTPOPOPUNG.
B) O pvBudg uetafoing TG KIVNTIKNG EVEPYELOG TNG OPAIPAS.
Afveton g=10m/S.

Yiiko dvoiknc-Xnueiag.

Eretdr vo va potpdleoar mpdyuara, ivar #akd ya dhovg. ..
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